Correction exercices/ Intro plus que parfait

Exercice 1: Pour chaque verbe, choisissez entre le passé composé, l'imparfait ou le plus-que-parfait.
 
Un jour, Laurent a décidé (décider) d'aller faire du ski pour le weekend. Il a emprunté (emprunter) la voiture de sa cousine.  Il est parti (partir) tôt le samedi matin et est arrivé (arriver) à midi à la montagne. Il a fait (faire) du ski tout l'après-midi. Le soir il est allé (aller) dîner et a trouvé (trouver) un hôtel pour dormir.
Le lendemain, quand il s’est réveillé (se réveiller) , il s’est aperçu (s'apercevoir) qu'il avait neigé (neiger) toute la nuit. Il a écouté (écouter) la radio et il a appris (apprendre) que toutes les routes étaient(être) bloquées. Toute la journée il neigeait (neiger). Laurent a dû (devoir) rester à l'hôtel. Mais il n’avait pas (ne pas avoir) assez d'argent pour passer une seconde nuit au motel et il ne possédait pas (ne pas posséder) de carte de crédit. De plus, il n’avait pas (ne pas avoir) de chaînes pour la voiture.
Il a téléphoné (téléphoner) à sa mère: elle était être) furieuse parce que Laurent était parti (partir) sans la prévenir.
Après avoir fait plusieurs coups de téléphone, la mère de Laurent a trouvé (trouver) un ami qui connaissait (connaître) des gens dans cette station de ski. Les Cholet ont invité (inviter) Laurent à passer la nuit dans leur chalet. Ils lui ont prêté (prêter) de l'argent pour acheter des chaînes et de l'essence pour la voiture.
Enfin, le lundi, il s’est arrêté (s'arrêter) de neiger. Laurent pouvait (pouvoir) partir et il est rentré (rentrer) chez lui. Quand il a rendu (rendre) la voiture à sa cousine, celle-ci a éclaté (éclater) de rire parce qu'elle-même était allée (aller) faire du ski la semaine précédente et avait acheté (acheter) des chaînes qui se trouvaient (se trouver) dans le coffre de la voiture. Laurent se sentait (se sentir) stupide parce qu'il n’avait pas pensé (ne pas penser) à regarder dans le coffre.

Exercice 2: Complète en mettant les verbes au temps du passé qui convient ( passé composé, imparfait ou plus-que-parfait)
Salut Stéphanie! Tu ne sais pas ce qui est arrivé (arriver) la fin de semaine passée! Je suis allé-e (aller, je) à la bibliothèque de l’université quand soudain j’ai aperçu (apercevoir, je) quelqu’un que je n’avais pas vu  (ne pas voir, je) depuis trois ans. Devine qui! C’était(être) mon ancien petit ami, Marco. Tu ne l’aimais pas (ne pas l'aimer) beaucoup, je crois. Tu te rappelles, nous avions fait (faire) sa connaissance pendant que je travaillais (travailler) à la boulangerie-pâtisserie près de chez moi. C'était (être) un des clients réguliers. Il aimait (aimer) beaucoup les patisseries! 
Ça faisait (faire) bien longtemps que nous ne nous étions pas vus (ne pas se voir). 

Exercice 3: Voici une histoire vraie très connue. Il s'agit de l'explorateur italien qui a découvert l'Amérique au XVe siècle. Il est parti d'Espagne vers l'ouest avec l'idée de faire le tour du monde pour arriver en Inde. En fait il a "seulement" traversé l'océan atlantique et est arrivé en Amérique Centrale.
Racontez son histoire au passé en mettant les verbes soit à l'imparfait (pour les situations), soit au passé composé (pour les actions uniques et chronologiques), soit au plus-que-parfait (pour les actions antérieures à d'autres actions).
Les bateaux de Christophe Colomb
Un jour de l'année 1492, Christophe Colomb est parti (partir) d'Espagne avec un groupe de soldats espagnols. Ils avaient (avoir) l'intention de trouver l'Inde en voyageant vers l'ouest.
Pendant le voyage, la mer était (être) calme; il faisait (faire) beau; Colomb et ses soldats avaient (avoir) beaucoup de provisions que la reine d'Espagne leur avait donné (donner) . Tous les soirs, Colomb observait (observer) les étoiles pour suivre la route qu'il avait choisie (choisir) avant de quitter l'Europe.
Après presque trois mois de voyage, ils ont vu (voir) une terre à l'horizon. Ils y sont descendus (descendre) . Ils ont commencé (commencer) à coloniser ce pays qui n' était (être) pas l'Inde, mais un nouveau continent. En Europe, on a donné (donner) à ce continent le nom de "Nouveau Monde".
Les habitants du pays ont résisté (résister) à l'invasion, mais ils n’ont pas réussi (ne pas réussir) parce que les 
Espagnols étaient venus (venir) avec trop d'armes et de soldats.
Plus au nord, les Anglais et les Français ont aussi commencé/ avaient aussi commencé (commencer) à établir des colonies.
Plus tard, les colons américains ont créé (créer) la ville de New York sur une île que, quelques années plus tôt, ils avaient achetée (acheter) aux « Indiens » pour la somme de 24 dollars!

