[bookmark: _GoBack]Projet de découverte et de présentation d’un aspect culturel d’un pays francophone. Nouvelle version.
La culture est l’ensemble des phénomènes matériels et idéologiques qui caractérisent un groupe ethnique ou une nation, une civilisation, par opposition à un autre groupe ou à une autre nation.
Dans ce projet, vous allez devoir nous présenter des aspects culturels d’un espace francophone déterminé. 
Outre une présentation générale de votre espace, il va falloir nous introduire des savoir, savoir-faire, et des savoir-être de votre espace culturel. Que vous nous présentiez la gastronomie d’un espace ou une pratique locale, des spécificités linguistiques, votre recherche nous permettra de mieux apprécier la diversité culturelle présente au sein de la francophonie. 
Votre présentation comportera donc :
·  une mise en contexte de votre espace francophone (géographie, histoire, économie, politique, démographie…) et ceci sous forme de Powerpoint qui ne nécessite pas de commentaires, seulement plus de détails qu’a l’ordinaire. Vous pouvez mettre ces détails sur un document word comme si vous le présentiez, ou directement sur votre powerpoint.
· des activités brise-glace d’introduction à la culture. Ces activités brise-glace seront présentées dans un document vidéo et prendront la forme d’un petit tutoriel comme si vous nous faisiez découvrir cette culture en nous expliquant, étape par étape et clairement ces savoir-faire, savoir-être … (par exemple présentation des mots de vocabulaires communs, de la langue, de manière de faire a respecter si on visite cet espace…) 
· puis vous identifierez un savoir culturel qui sera introduit à la classe sous forme de vidéo tutoriel et qui présente une activité participative (création, manipulation, expérimentation). Cette activité devrait permettre à l’ensemble de la classe de vivre une expérience culturelle et de mieux appréhender la richesse et la diversité culturelle présentes dans la francophonie. Vous devrez mener cette activité, introduire le vocabulaire, expliquer les différentes étapes menant à l’expérience et nous faire une démonstration dans votre vidéo.
Les présentations vidéo sont dues le 15 mai pour tous les groupes. Tous les membres du groupe doivent être présents dans les vidéos, vous devez donc créer un montage ou vous arranger entre vous pour que chacun ait un rôle et un temps de parole adéquats.
Cinéma, Littérature, Poésie, Bande Dessinée, Peinture, Sculpture, Architecture, Danse, Théâtre, Comédie, Cirque, Sport, Joaillerie, Tissage, Gastronomie, Chanson, Musique….
