Projet de recherche individuel sur une ONG
Trouvez une ONG qui travaille dans le domaine des droits de l’humain, la sante, l’environnement, l’éducation, la justice sociale ou le développement…
Dans un document powerpoint, présentez-la, expliquez quel est son rôle, son mode de fonctionnement, son financement et ses missions. 
· Trouve un article de journal qui traite de ton ONG sur une action menée dans le cadre de sa mission puis résume-le et partage le message de cet article.
· Trouvez une campagne publicitaire qu’a faite cette organisation (clip ou affiche) et analyse le message du clip? (pensez au clip de l’ONG OXFAM que nous avions vu en classe sur l’évasion fiscale).
Ensuite, réfléchissez aux questions suivantes et répondez-y succinctement dans votre document powerpoint et dans votre vidéo qui l’accompagne.
· Quels sont les défis que cette organisation doit surmonter? 
· Et si cette organisation n’existait pas, dans quelle situation se retrouveraient les acteurs auprès desquels cette organisation travaille? 
· Penses-tu que le rôle de cette organisation soit important/crucial? Pour quelles raisons?
· En quoi cette organisation est un acteur de la mondialisation? 

[bookmark: _GoBack]Vous allez devoir préparer un document powerpoint qui contient les informations demandées et joindre une vidéo de vous, présentant ce powerpoint comme vous le feriez en classe. Ces deux documents doivent être postés dans la partie assignment de Teams avant le mardi 21 avril.




