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	Choisissez une question de réflexion sur les FTN créée par les groupes et développez-la en vous appuyant sur du matériel recherché par les groupes lors de leur présentation ou sur des informations que vous avez trouvées en ligne.

	La réflexion présente précisément la problématique introduite par la question sur les FTN. Dans le développement, l’étudiant s’attache à démontrer les différents aspects de cette problématique en s’appuyant sur des exemples tirés des présentations vues en classe. L’étudiant souligne les défis, avantages, controverses potentielles que son sujet soulève dans le rôle ou l’impact des FTN dans la mondialisation. Le texte est cohérent, organisé et soutenu par des exemples tirés des présentations ou de recherches supplémentaires en ligne. Une bibliographie est présente à la fin du texte. De plus, les règles grammaticales de base sont respectées, le texte est clair, de bonne taille et le vocabulaire utilisé pertinent. Tout le texte est facile à suivre et compréhensible. L’auteur démontre sa compréhension du sujet et son esprit critique lors de cette réflexion.

	La réflexion présente la problématique introduite par la question sur les FTN. Dans le développement, l’étudiant s’attache à démontrer certains aspects de cette problématique en s’appuyant parfois sur des exemples tirés des présentations vues en classe. L’étudiant souligne certains des défis, avantages, controverses potentielles que son sujet soulève dans le rôle ou l’impact des FTN dans la mondialisation. Le texte est assez cohérent, organisé et parfois soutenu par des exemples tirés des présentations ou de recherches supplémentaires en ligne. Une petite bibliographie est présente à la fin du texte.
Cependant, certaines règles grammaticales de base ne sont pas respectées ce qui rend le texte difficile à suivre par moments. L’auteur est tout de même capable de démontrer sa compréhension de certains aspects du sujet.

	[bookmark: _GoBack]La réflexion présente la problématique introduite par la question sur les FTN. Cependant, le développement n’apporte que peu de clarifications et est relativement confus et difficile a suivre. Certains points avancés par l’étudiant ne répondre pas vraiment a la question première. Les exemples permettant de soutenir les arguments sont peu pertinents ou absents. L’étudiant souligne trop peu les défis, avantages, controverses potentielles que son sujet soulève dans le rôle ou l’impact des FTN dans la mondialisation. Le texte manque de cohérence, de balance et de logique. Bibliographie pas présente à la fin du texte.
Les règles grammaticales de base ne sont pas respectées ce qui rend le texte difficile à suivre par moments. L’auteur n’est pas capable de démontrer sa compréhension de la plupart des aspects du sujet.

	La réflexion est superficielle et incomplète. Il manque trop de critères pour que ce travail puisse être noté.
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